

市九届人大常委会举行第二十四次会议

本报讯(付晓娇 王伟印)12月24日,市九届人大常委会举行第二十四次会议。市人大常委会副主任邵志刚、杜立志、李莉,秘书长肖向前及委员共30人出席会议。副市长吕明,市中级人民法院院长王钰,市人民检察院检察长余畅及市监察委员会相关负责人列席会议。会议由邵志刚主持。会议审议了市政府《关于全市“一区、四转型”工作情况的报告》《关于新文旅引领生态环境转型发展情况报告》《关于2024年“无废城市”建设试点工作情况报告》《关于市政基础设施管理情况的汇报》《关于2023年度环境状况和环境目标完成情况的报告》《关于科技创新引领新质生产力发展情况的报告》《关于〈促进辽源市城区人口高质量发展十条意见(暂行)〉落实情况的报告》;审查了市政府《关于提请审议2024年市级预算调整方案(草案)的议案》,批准了《2024年市级预算调整方案》;表决通过了《辽源市冰雪产业发展条例(草案)》;原则通过了《辽源市人民代表大会常务委员会工作报告(草案)》;表决通过了《关于接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务的决定》和《关于接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务的决定》;表决通过了《辽源市人民代表大会常务委员会工作报告(草案)》;表决通过了《关于接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务的决定》和《关于接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务的决定》。邵志刚向被任命人员颁发任命书。按照《吉林省组织实施宪法宣誓制度办法》的规定,被任命人员进行了宪法宣誓。

辽源市人大常委会关于批准2024年市级预算调整方案的决议

(2024年12月24日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议审议了《辽源市人民政府关于提请审议2024年市级预算调整方案草案的议案》,决定批准2024年市级预算调整方案。

关于召开辽源市第九届人民代表大会第四次会议的决定

(2024年12月24日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定,辽源市第九届人民代表大会第四次会议拟定于2025年1月上旬在双创国际会议中心报告厅召开,会期两天。

建议会议的主要议程:
1.听取和审议辽源市人民政府工作报告;
2.审查和批准关于辽源市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告;

3.审查和批准关于辽源市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告;
4.听取和审议辽源市人民代表大会常务委员会工作报告;
5.听取和审议辽源市

中级人民法院工作报告;
6.听取和审议辽源市人民检察院工作报告;
7.决定辽源市第九届人民代表大会有关专门委员会主任委员人选;
8.选举及其他事项。

人事任免名单

(2024年12月24日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

决定任命:
牟忠生为辽源市人民政府副市长;
刘大为为辽源市水利局局长;
初晓光为辽源市林业和草原局局长。

免去:
于福俊的辽源市水利局局长职务;
李东的辽源市林业和草原局局长职务;
李长祥的辽源市审计局局长职务;
陈青波的辽源市人民检察院检察员职务。

辽源市第九届人民代表大会常务委员会关于接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务的决定

(2024年12月24日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,辽源市第九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定,接受李明辞去辽源市人民政府副市长职务。

辽源市第九届人民代表大会常务委员会公告

东丰县第十九届人大常委会第十八次会议补选王玥、肖飞、郝毅、胡久林为辽源市第九届人民代表大会代表。东辽县第十八届人大常委会第二十三次会议补选李石磊为辽源市第九届人民代表大会代表;东辽县第十八届人大常委会第二十四次会议补选陆宝坤为辽源市第九届人民代表大会代表。辽源市龙山区第十届人大常委会第二十四次会议补选李长祥为辽源市第九届人民代表大会代表。辽源市西安区第十届人大常委会第十八次会议补选付勇为辽源市第九届人民代表大会代表。辽源军分区全体军人大会补选高激云、任凯丰、吕杰为辽源市第九届人民代表大会代表。武警辽源支队全体官兵军人大会补选王彦波为辽源市第九届人民代表大会代表。东丰县人大常委会决定接受张凤宇、郑立明、纪霖、张爱民、赵洪涛辞去辽源市第九届人民代表大会代表职务。辽源市龙山区人大常委会决定接受王晖辞去辽源市第九届人民代表大会代表职务。辽源军分区全体军人大会决定接受姜云、迟海、侯建秋辞去辽源市第九届人民代表大会代表职务。武警辽源支队全体官兵军人大会决定接受赵迎新辞去辽源市第九届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,张凤宇、郑立明、纪霖、张爱民、赵洪涛、蒋艳荣、梁萍、王晖、姜云、迟海、侯建秋、赵迎新的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,张凤宇、郑立明、纪霖、张爱民、赵洪涛、蒋艳荣、梁萍、王晖、姜云、迟海、侯建秋、赵迎新的代表资格终止。截至目前,辽源市第九届人民代表大会实有代表272名。

辽源市人民代表大会常务委员会
2024年12月24日

市总工会开展为新就业形态劳动者送饺子活动

本报讯(曲思达 记者付晓娇)冬至,这个承载着家庭温情与团聚喜悦的传统节气,对于城市中的新就业形态劳动者而言,却常常因为工作繁忙而难以停下脚步去享受冬至日阖家团圆的喜悦氛围。为了让他们感受到冬至日的温暖与关怀,市总工会精心策划并成功举办了“冬至送饺子、暖心又暖新”活动,为全市3479名新就业形态劳动者发放餐食兑换券,送上一份

冬至日的特别惊喜。冬至当天,我市一些饺子馆内人声鼎沸。西芹里脊、香菇鲜肉、酸菜猪肉等多种口味的饺子香气四溢,搭配风味独特的拉皮、蒜泥海带丝等清爽凉菜,让每一位前来兑换餐食的新就业形态劳动者大饱口福。一位外卖配送员在品尝完饺子后感慨地说:“这不仅是一顿饺子,更是一份来自工会的关爱与认可。这份美食不仅温暖了我的胃,更温

暖了我的心。”据悉,在2024年12月20日至2025年1月5日活动开展期间,快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机、网络销售员等新就业形态劳动者可以持券前往经市总工会优选的饺子馆进行堂食或者打包。此次活动的成功举办,不仅让新就业形态劳动者在冬至这个传统节日里感受到了来自工会的温暖与关怀,更是一次工会作为

“娘家人”关爱新就业形态劳动者群体的生动诠释。市总工会组织与基层工作部部长安岩说:“我们将以实际行动为新就业形态劳动者提供更多的服务与帮助,让他们都能感受到工会这个大家庭的温暖与关爱。”

辽源日报新闻

同球共济 和合共生

(上接第一版)

面对潮流大势,世界需要开放合作、互利共赢。尽管前方有各种不确定性,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变。《周易》有言:“凡益之道,与时偕行。”因势而动、顺势而为,是古老而现代的东西方智慧。

经济全球化是时代潮流,更是历史大势,虽然遭遇逆风和回头浪,但动力仍然胜过阻力。时代的风险越大,越要把握大势、勇立潮头。智者顺时而谋。共享机遇、共商合作、共促发展,携手推动普惠包容的经济全球化,才能为推动世界经济增长、增进各国人民福祉贡献力量。进博会,中国和世界“双向奔赴”的共同约定。埃塞俄比亚的咖啡、捷

克的水晶杯、贝宁的“甜面包”菠萝……7年来,“进博效应”不断溢出放大,为世界经济拓宽了合作之路、注入了强劲动能。越来越多国家搭乘中国发展的“快车”“便车”,实现了经济发展、民生改善。我们不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,同各方一道努力推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。世界潮流,浩浩荡荡,顺

之则昌,逆之则亡。经济全球化时代,需要的不是制造分裂的鸿沟,而是架起沟通的桥梁,铺就合作的坦途。搞“小院高墙”“脱钩断链”,执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。秉持“天下一家”理念,以同球共济的精神凝聚广泛共识,以和合共生的愿景凝聚发展合力,推动构建人类命运共同体,定能共建美好世界。(转自《人民日报》)

庆祝中华人民共和国成立七十五周年

光影工业·辉煌辽源摄影展(获奖作品摘登四十一)



《葵影沐霞晖》

李贵 摄

传承文化之美

看中国加入《保护非物质文化遗产公约》20年

新华社记者 周玮

非遗,是民族智慧的结晶,是中华文化的根脉。非遗传承人,是这根脉上最活跃的细胞。23日,文化和旅游部召开2024年全国非物质文化遗产保护工作会议。会上为全国非遗保护工作先进个人代表颁发奖章、证书。满怀对非遗事业的赤诚之心,他们矢志护文明之火种、传永续之文脉。今年是我国加入《保护非物质文化遗产公约》20周年。20年来,特别是新时代以来,非遗从一个陌生的外来概念变为社交媒体上的热词,推动非遗创造性转化、创新性发展的实践在全国深入开展,非遗保护交出一份亮眼成绩单。立足中国国情、扎根中华文化,我国建立起具有中国特色的非遗保护制度体系。2011年,非物质文化遗

产法颁布实施,以法律形式确定了非遗保护传承的重要价值、基本内容,非遗工作进入依法保护新阶段。全国31个省(区、市)出台非遗保护条例,一些市、县出台地方性法规,非遗保护有法可依、有章可循、规范开展。保护名录体系不断完善。目前,国务院公布国家级非遗代表性项目1557项,文化和旅游部认定国家级非遗代表性传承人3056名,列入国家、省、市、县四级非遗名录项目10万余项。创新设立23个国家级文化生态保护(实验)区,在整体性保护上迈出重要一步。薪火相传,生生不息,保护传承队伍愈加壮大。杨永良用一双手编织加牙藏族新传奇,马越凌云以一身功夫“峨眉武术全世界”,江西省婺源县非遗保护中心着力保护文化生态空间留住当地古韵乡愁……这些是来自受表彰先进集体、先进个人的事迹。如

今,9万多名国家、省、市、县四级非遗代表性传承人,一起书写着新时代非遗故事。提升传承人技能艺术能,文化和旅游部、教育部、人力资源社会保障部共同实施中国非遗传承人研修培训计划。2015年以来,培训非遗传承人4万多人次,加上各地延伸培训,惠及非遗传承人超10万人次。下一步,“非遗进校园”将向“非遗在校园”转变,培养一批“小小非遗传承人”,夯实非遗代际传承的根基。找到非遗和现代生活的连接点,古老非遗更好融入现代生活。河南等地举办非遗传承人“黄河岸边话非遗”系列活动,网络播放量700万次,奏响沿黄九省区非遗保护“大合唱”;浙江推进“传统工艺高质量发展”“非遗助力乡村振兴”全国试点,促进传统工艺振兴和群众就业增收;陕西榆林依托榆林古城、陕北民歌博物馆等热点景

区,探索打造“非遗+节庆”“非遗+演艺”“非遗+研学”等文旅创新项目……各地依托非遗资源建设9100余家非遗工坊,助力乡村振兴;非遗进景区、跟着非遗去旅游逐渐成为新风尚;“非遗进社区”等活动深入开展,《非遗里的中国》《非遗公开课》等节目深受群众喜爱。众多非遗,为世界文化多样性增添中国色彩。不久前,“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”成功列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。至此,我国有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录名册,总数居世界第一。目前,世界上有近20个国家将农历新年定为法定节日,全球约五分之一的人口庆祝农历新年。非遗,这张中华文明“名片”,将进一步推动中华文化更好走向世界。(新华社北京12月23日电)